
R E Q U E R I M E N T O  Nº. 559
SESSÃO ORDINÁRIA DE 30/6/2008
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:




CONSIDERANDO que nas últimas semanas o Sindicato dos Trabalhadores nas indústrias da Construção Civil e do Mobiliário de Botucatu vem denunciando as condições adversas de trabalho impostas aos trabalhadores da Empresa Vale do Rio Novo, na realização de serviços de pavimentação asfáltica realizados em nossa cidade, sob contrato da Prefeitura Municipal;





CONSIDERANDO que referidas denúncias ganharam repercussão nos meios de comunicação regional e nesta Casa de Leis, centradas no excesso de carga e jornada de trabalho, em banco de horas irregular e no pagamento parcial de horas extras;





CONSIDERANDO que durante este período o Poder Executivo não manifestou-se publicamente sobre o assunto a despeito da Prefeitura Municipal responder solidariamente pelas condições de trabalho e suas conseqüências, já que é contratante dos serviços;





CONSIDERANDO que no dia 25 de junho último, durante atividades de pavimentação na Vila dos Lavradores ocorreu acidente de trabalho fatal, vitimando um trabalhador da referida empresa;




CONSIDERANDO que, longe de explicações simplistas ou evasivas, cabe ao poder público apurar e aprimorar as condições laborais e de segurança dos trabalhadores que lhe prestam serviços, sejam os contratados diretamente pela Prefeitura Municipal, seja por intermédio de terceiros,





REQUEREMOS, após cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, ANTONIO MÁRIO DE PAULA FERREIRA IELO, solicitando que nos informe, nos termos da Lei Orgânica do Município com relação ao contrato estabelecido entre a Prefeitura Municipal e a Empresa Vale do Rio Novo, para serviços de pavimentação asfáltica, nos informe o que se segue:

1. Qual o objeto e valor do contrato (enviar cópia)?

2. No contrato mencionado constam dispositivos que garantam a preservação dos direitos trabalhistas e sobre condições e segurança de trabalho?

3. Os serviços prestados pela empresa são acompanhados in loco por servidor municipal? Se sim, qual o número, jornada e qualificação profissional dos servidores responsáveis por esta tarefa?

4. Algum servidor municipal fiscaliza as condições de segurança do trabalho nos canteiros de obra da Empresa Vale do Rio Novo e durante o processo de pavimentação?

5. Diante das denúncias públicas do Sindicato dos Trabalhadores nas indústrias da Construção Civil e do Mobiliário de Botucatu, foram tomadas medidas pelo Poder Executivo, em relação à empresa ou ao próprio sindicato?

6. Quanto à ocorrência do acidente de trabalho fatal em 26/06/2008, durante serviço de pavimentação:

a. Havia algum acompanhamento dos trabalhos por servidor da Prefeitura Municipal no momento do acidente?

b. Quem ordenou a retirada dos elementos materiais do cenário do acidente e o reinício dos trabalhos? Algum dirigente da administração municipal foi notificado dos fatos ou participou das decisões subseqüentes?

c. Após o acidente foi solicitada a presença de profissionais especializados em segurança do trabalho / saúde do trabalhador, sejam da Prefeitura Municipal, da empresa ou outros (SESMT, CIPA, CEREST, etc.)

d. Foi instaurado algum procedimento investigatório por parte da Prefeitura Municpal para apurar as circunstâncias, determinantes e eventuais responsabilidades pelo funesto ocorrido?

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 30 de junho de 2008.
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